



**УПОЛНОМОЧЕННЫЙ  
ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ**

664011, г. Иркутск, ул. Горького, д.31, к. 325, тел. (3952) 241 615 E-mail: upch@govirk.ru

---

Исх. № Ж-7 - 1086

От 24.08.2013г.

Жигареву Г.И.

664025 Иркутск, ул. Ярослава Гашека, 2

В связи с вашей жалобой на действия Ковалева В.В., руководителя аппарата Уполномоченного по правам человека в Иркутской области сообщаем, что в удовлетворении жалобы отказано по следующим основаниям.

Уполномоченный по правам человека в Иркутской области осуществляет деятельность в целях обеспечения на территории Иркутской области соблюдения, уважения и защиты прав и свобод человека и гражданина органами государственной власти, иными государственными органами, органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области, организациями, общественными объединениями, должностными лицами.

Руководитель аппарата Ковалев В.В. участвует в уголовном процессе по обвинению вас в убийстве Ходзинского А.Н. в качестве представителя потерпевшей Ходзинской Г.В. в рамках выполнения служебного задания. Вдова убитого обратилась ко мне в конце 2012 года с жалобой на нарушение её прав в ходе предварительного следствия и просьбой оказать правовую помощь.

В соответствии с ч. 4 ст. 12 Закона Иркутской области от 07.10.2009 № 69/35-оз «Об Уполномоченном по правам человека в Иркутской области» и в связи с необходимостью защиты интересов лица, не способного самостоятельно использовать правовые средства защиты, а также с учетом общественной значимости указанного уголовного процесса, мною было принято решение об оказании ей бесплатной юридической помощи. По просьбе Ходзинской А.Н. и на основании выданной ею доверенности Ковалев В.В. вступил в дело на стадии предварительного следствия в качестве представителя потерпевшей, а не представителя Уполномоченного. Его участие в процессе в этом качестве ни в коей мере не нарушает право обвиняемого на защиту.

Ковалев В.В. как государственный гражданский служащий аппарата Уполномоченного по правам человека не наделен полномочиями по разрешению жалоб граждан, поскольку этим правом наделен только Уполномоченный. Информировую, что ни Уполномоченный, ни гражданские служащие аппарата Уполномоченного не наделены каким-либо властными полномочиями.

Рассмотрение жалоб сторон уголовного процесса на действия другой стороны или иных участников процесса не отнесено к компетенции Уполномоченного, в связи с чем в принципе отсутствует возможность возникновения у гражданских служащих аппарата Уполномоченного конфликта интересов.

Участие Ковалева В.В. в уголовном процессе в качестве представителя потерпевшей никак не ограничивает чье-либо право на обращение к Уполномоченному.

Обращаю ваше внимание, что в соответствии со ст. 12 Закона Иркутской области от 07.10.2009 № 69/35-оз «Об Уполномоченном по правам человека в Иркутской области» к полномочиям Уполномоченного относится рассмотрение

письменных жалоб граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства (далее - заявители), находящихся на территории области, на решения или действия (бездействие) органов государственной власти области, иных государственных органов области, органов местного самоуправления и их должностных лиц в случаях, если ранее заявитель не обжаловал эти решения, действия (бездействие) в судебном порядке и обжаловал эти решения, действия (бездействие) в вышестоящий в порядке подчиненности орган или к должностному лицу, но не согласен с решениями, принятыми по его жалобе.

Уполномоченный не несет ответственности за высказывания и действия Ходзинской Г.В., равно как и других лиц.

Таким образом, доводы о нарушении ваших прав фактом участия гражданского служащего аппарата Уполномоченного по правам человека в Иркутской области Ковалева В.В. в уголовном процессе в качестве представителя потерпевшей Ходзинской Г.В., безосновательны.

Пользуясь случаем хочу сообщить вам свое мнение относительно правовой и нравственной оценки совершенного вами преступления.

Из имеющихся в распоряжении Уполномоченного материалов о деятельности убитого вами журналиста Ходзинского А.Н. следует, что он, публично выступая против фактов нарушений законодательства, коррупции, бездействия и произвола со стороны различных государственных, муниципальных органов и их должностных лиц, бескорыстно действовал в защиту общественных интересов. Не могу сказать этого о вас и вашей супруге, поскольку ваши действия, о которых многократно писал убитый Ходзинский А.Н., были направлены исключительно на извлечение личной выгоды.

По моему мнению, совершенное вами убийство не было спонтанным. Я думаю, что вы искали встречи с Ходзинским А.Н. в день убийства с целью любым способом заставить его замолчать. Убедившись, что это нереально вы лишили человека жизни.

Известные мне некоторые ваши действия и поступки, как до убийства, так и после, дают мне полное основание считать вас безнравственным человеком. Так это на самом деле или нет судить могут только люди. Правовую оценку вашему преступлению должен дать суд. Я надеюсь, что это будет справедливый приговор.



В.А. Лукин